

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Llojetta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO VII

PALMA DE MALLORCA
Viernes 13 de Octubre de 1916

Núm. 2.295

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Llegada de nuestro Prelado

Desde esta mañana, memorable para la Iglesia de Mallorca, gozamos de la satisfacción y de la inestimable dicha de tener entre nosotros, envuelto en nuestro respeto y nuestro cariño, al esclarecido Prelado que con sus virtudes y sabiduría ha de gobernar (Dios quiera que por largos años) esta Diócesis.

El reverente, efusivo, entusiasta y popular recibimiento que se le ha tributado, como era de esperar de los arraigados sentimientos religiosos de Mallorca, expresa efusivamente el filial júbilo que experimenta hoy nuestro católico pueblo por la feliz llegada de su Padre y Pastor, quien al desembarcar en esta ciudad, y al atravesar nuestras calles, y al visitar nuestra magnífica Basílica, ha recibido constante y ferviente homenaje de adhesión y afecto; homenaje que se prenda regura de que si nuestro amantísimo Prelado ha encontrado hoy entre sus hijos la reverencia y el afecto que le son debidos, entre ellos hallará siempre en lo por venir la obediencia, la cooperación y el cariño que convienen para el mejor cumplimiento de la elevada misión que la Providencia ha encomendado al preclaro Pastor que acaba de llegar a esta tierra.

Asociándose cordial y efusivamente, con toda el alma, al entusiasta testimonio de veneración y amor que Palma ha tributado hoy a su virtuoso y sabio Prelado, CORREO DE MALLORCA, respondiendo a los sentimientos de hijo obediente de la Iglesia que le animan y guían desde su fundación, en el feliz día de hoy besa reverentemente el pastoral anillo de su amantísimo Prelado, dirige a su eminente Pastor la más respetuosa y cordial salutación de bienvenida, rindele tributo de obediencia y sumisión y eleva ferviente plegaria al Señor para que sea largo y fructífero pontificado, sobre el cual el Cielo derrame abundantísimas bendiciones, el del Prelado que la Providencia sienta hoy, favoreciendo predilectamente a esta Diócesis, en la ilustre Silla episcopal de Mallorca.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

¡Bienvenido!

Intima emoción e inenarrable júbilo ha causado al pueblo mallorquín la llegada del novel Pastor tan sabiamente elegido por la Providencia para regir los destinos de la Iglesia de esta isla, que se siente orgullosa de albergar al esclarecido Obispo que había respirado las perlamadas auras de nuestro Mar Latino, como si quisieran recordarle que sus suaves espumas y sus ondulantes plácidas olas habían de conducirle algún día a la joya del Mediterráneo que le ofrece amorosa sus bellezas y le extiende complacida su cielo siempre azul y pródigo en destellos de vicijsima luz.

Inúndense del más fervido entusiasmo los corazones y de la más legítima alegría todas las almas agradeciendo benéfico tan singular, con el que se ven comulados los anhelos y las ansias que tan intensamente sentían todos los que pedíamos al Altísimo un varón justo y sabio que capitaneara a semejanza del divino Modelo la nave de la Iglesia de Mallorca; manteniéndola siempre victoriosa en medio de las turbulencias y vientos de los siglos.

No es extraño, pues, que apenas la aurora había teñido de carmín y rosa los edificios de la Ciudad, cuando el vibrante eco de las campanas ha anunciado con alegre requeteo que abandonáramos nuestras capases y que nos lanzáramos presturos a recibir al egregio Pastor que amoroso deseaba devolvernos el más entrañable saludo.

He ahí porque, el día de hoy es para nosotros de gran gala, día de expansión de espíritu, de íntimo regocijo, en que se han visto a todas las clases sociales rodeando al Príncipe de nuestra Diócesis para aclamarle y recibir sus paternales bendiciones, a las que siempre van unidos los deseos de que el bienestar y la paz nunca se alejen de la grey que ha sido encomendada a sus solícitos y continuos desvelos.

Por eso deber de todos es pedir le acompañe siempre el más feliz acierto en la alta misión que el Cielo le ha confiado, de tal manera que la más oportuna solución acompañe siempre al incalculable número de problemas que se le presenten y que de una manera tan directa han de influir en el desenvolvimiento y progreso moral del pueblo, base inmovible de verdadera y sólida grandeza.

Quede grabada con caracteres indelebles en nuestra mente la fecha del trece de Octubre, que constantemente nos recordará el primer abrazo cariñoso de un Padre amantísimo y la primera correspondencia de los que se precian en poderse llamar sus hijos sumisos y obedientes.

Permítidme, pues, que uniendo mi hu-

milde voz al unísono de millares, os repita una vez más: «Recibid la más afectuosa bienvenida; suplicóos Vuestra paternal Bendición».

Juan Aguiló Valentí.

La salida de Valencia.—La travesía (Telegrama de nuestro corresponsal)
Valencia, 12 (19'00)

El ilmo. Sr. Obispo de Mallorca se despidió ayer de las autoridades.

Ayer recibió la visita del presidente de la «Islaña», don Juan Aguiló, y más tarde le cumplimentaron el capitán y oficiales del vapor «Rey Jaime I».

Infatigable, el ilmo. Dr. Doménech ha inaugurado hoy la iglesia de los Padres Dominicos y ha asistido a un banquete de despedida que le han dado los señores Condes de Rótova.

Salimos después hacia el Grao, el puerto. En la avenida y entrada hay gran gentío, que despide al nuevo Prelado de Mallorca. El ilmo. Dr. Doménech cariñoso, saludó y bendice a todos.

Resulta difícilísimo el acceso al «Rey Jaime I». Se encuentran en dicho vapor, habiendo acudido para despedir al señor Obispo, las autoridades, el Clero, la colonia mallorquina y muchos obreros, que rivalizan en patentizar sus simpatías al Prelado.

Embarcan con éste su Secretario, señor Balanzá; su familiar, Sr. Boned; el Sr. Conde de Rótova y su hijo, el Doctor de Valencia M. I. Sr. Vila y el Beneficiado, también de Valencia, Rev. D. Blas Reig.

Zarpamos del Grao a las siete.
La despedida es entusiasta.

Artieda.

Con nuestro amantísimo Prelado ha llegado esta mañana a Palma el activo corresponsal de CORREO DE MALLORCA en Valencia, don Juan Artieda. He aquí las cuartillas que nuestro diligente y estimadísimo Corresponsal nos ha entregado relatando la entusiasta despedida de Valencia y el feliz viaje de Su Ilmo.:

Sueltas las amarraz y después de las señales de partida desfilaba majestuosamente el «Rey Jaime I», y el Dr. Doménech desde el puente agitada incesantemente el pañuelo despidiéndose de los valencianos, que entre nutridos aplausos y vítores incesantes despedían al ilmo. Sr. Obispo de Mallorca.

Los colegiales del Seminario de Valencia, reunidos entre el público en el antepuerto o boca interior de la dársena, esperaban el paso del vapor y allí desbordóse el entusiasmo de aquellos jóvenes que tributaban en frenéticos vivas y aplausos su despedida al que hasta hace poco era su Rector.

La amabilidad característica de la «Islaña Marítima», representada por su Presidente, don Juan Aguiló; el capitán señor Terraza y oficiales de a bordo con el personal subalterno colmó de atenciones a Su Ilmo.

La apacible bonanza del tiempo, los resplandores de la luna y la iluminación espléndida del puerto de Valencia ofrecían un aspecto fantástico que no cesaba de ponderar el ilmo. Sr. Obispo.

Camarotes, sala de máquinas, estación radiotelegráfica, en la que el señor Domínguez, radiotelegrafista de a bordo, recibía un telegrama de prensa, todo fue recorrido y convenientemente explicado.

A las nueve de la noche, en el suntuoso comedor sirvióse la cena y sentáronse a la mesa, espléndidamente servida, con el ilmo. Sr. Obispo, el Director de la «Islaña», señor Aguiló; el capitán y oficiales francos de servicio; el Doctor de Valencia, M. I. Sr. Vila, que, como es sabido, es en la representación del Cabildo valenciano; el Secretario de Su Ilmo., Rdo. Sr. Balanzá; los Sres. Condes de Rótova (padre e hijo), el familiar Sr. Boned, el Presbítero Sr. Reig, Beneficiado de Valencia, y el que estas líneas escribe.

Después de un largo rato de sobremesa, retiráronse todos a sus respectivos camarotes, y a las cinco de la mañana Su Ilmo. ha celebrado la santa Misa en el suntuoso comedor del «Rey Jaime I», en donde la previsión del Capitular mallorquín Sr. Llobera tenfallo todo dispuesto; dando la sagrada Comunión a los asistentes.

Sirvióse después el desayuno, y a la vista las hermosas costas mallorquinas el corresponsal entiende que ha cesado en su misión, confiando en que la Redacción de CORREO cumplirá mejor su tarea de información.

Artieda
El vapor a la vista.—Repique.—Gran gentío

A las siete y cuarto de esta mañana, poco más o menos, el vigía de Porto-pi ha anunciado tener a la vista el magnífico vapor «Rey Jaime I», que había ido a Valencia para que nuestro amantísimo Prelado viniera en uno de los mejores buques de la flota de la «Islaña».

Al poner dicho vigía tal señal, las campanas de todas las iglesias de Palma han iniciado jubilosos repique, que ha continuado largo tiempo.

A dicha hora numerosa concurrencia ha comenzado a afluir al muelle para recibir al Prelado. El concurso ha ido engrosando a medida que trans-

curría el tiempo, hasta convertirse en inmenso gentío, que ha ocupado todas las aceras del muelle, la Riba antigua, el nuevo y espacioso paseo, la amplia plazaleta junto a la cual fondean los vapores rápidos y todos los principales puntos desde los cuales se podía presenciar la llegada del ilmo. Sr. Obispo y su paso al dirigirse a la ciudad. El gran gentío, en el cual estaban representadas todas las clases sociales, que ha acudido hoy al muelle puede compararse a los más numerosos que se han asociado a los principales recibimientos que en Palma se han tributado.

La llegada.—Comisiones.—Vitores y aplausos.—Bendición del Prelado.—Entusiasta y grandioso recibimiento

A las ocho y cuarto ha entrado en el puerto, después de felicísimo viaje, pues la bonanza no podía ser mayor, el «Rey Jaime I».

En el puente del capitán veíase a nuestro amantísimo Prelado, acompañado del Presidente de la «Islaña», señor Aguiló, de los Sres. Condes de Rótova y demás personas que le han acompañado.

Las personas que ocupaban las numerosas canoas que han salido al encuentro del vapor han saludado respetuosamente al Prelado, quien ha correspondido a los saludos descubriéndose.

Antes de fondear el «Rey Jaime I», han atracado a dicho buque, por el orden en que los mencionamos:

El bote de Sanidad, con el médico Director, Sr. Berga, que iba de uniforme; el Director del Colegio de Padres Agustinos, Rdo. P. Norberto Nieto, con el Rdo. P. Wenceslao Martín; y el Reverendo don Antonio Rosselló y Alemany; y don Faustino y don José Morell.

Un bote de la «Islaña» en el que iban el director de la Compañía, don Sebastián Simó, y el Gran Cruz Excmo. Sr. don Joaquín Aguiló, acompañado de su hijo don Joaquín.

La lancha automóvil de la Comandancia de Marina, en la que iban el Gobernador eclesiástico, S. P. M. I. Sr. Alcover; el comandante de Marina, Sr. Costa y el nuevo Provisor y Vicario General de la Diócesis, Rdo. Sr. Mur.

Las personas que ocupaban dichas embarcaciones han subido a bordo, dando la bienvenida al Prelado y besándole el anillo.

Cuando el buque ha estado a punto de echar anclas, el ilmo. Sr. Obispo ha bajado del puente y se ha asomado a la borda.

El numeroso gentío que se apiñaba, con las comisiones oficiales, Clero y Ordenes religiosas, en el sitio junto el cual fondean los rápidos, ha prorrumpido en entusiastas y prolongados aplausos. El Prelado ha contestado a tal manifestación de afecto dando al gran gentío su pastoral bendición.

Momentos después se ha llevado al ilmo. Sr. Obispo la capa magna y el sombrero. Después de ponerse el Prelado, otra vez se ha asomado a la borda, y han resonado nuevos entusiastas aplausos, y nuevamente ha bendecido el amado Pastor a la compacta multitud. A tal manifestación de cariño y reverencia se ha juntado una nota simpática, que le ha dado relieve: la suelta de 250 palomas por los congregantes de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga de Montesión, los cuales se hallaban distribuidos en grupos de diez o doce, que han contribuido a enardecer el entusiasmo, como también han contribuido a ello los demás elementos católicos juveniles que igualmente ha acudido a recibir al Prelado.

El Ayuntamiento y comisiones saludan al Prelado

Puesta la plancha, Su Ilmo. se ha trasladado, entre aplausos del público, a la escalinilla que de la cubierta conduce a la toldilla, y allí ha recibido la visita del Ayuntamiento, a cuya cabeza iba el Alcalde, Sr. Alemany, que se ha quedado con Su Ilmo.; han desfilado después por delante del ilmo. Sr. Obispo, besando su pastoral anillo, los concejales Sres. Barreira, Carbonell, Carró, Valentí, Alorda, Font y Arbós, Aguiló y Valentí, Aguiló y Bonin, Barceló, Villalonga, Llompard, Salom y Solá.

Después del Ayuntamiento, ha saludado al Prelado, y le ha besado también el anillo, una Comisión Capitalar, compuesta de los M. I. Sres. D. Buenaventura Barceló, Arcipreste, y D. Miguel Roca, Maestrescuela, a quien acompañaba el Maestro de Ceremonias de la Catedral, Rdo. D. Luis Palmer, y el Reverendo D. Juan Alcover.

Ambos Capitulares, más el M. I. señor don Antonio M. Alcover, Magistrat, y el señor Alcalde, se han quedado con el ilmo. señor Obispo, ante quien han ido desfilando, besándole el anillo, comisiones y personalidades.

Hemos visto desfilir el señor Marqués de la Torre, a quien el Prelado ha transmitido un saludo en nombre de una aristocrática familia de Valencia; al señor Conde de Peralta y de Zavella, a quien su Ilmo. ha recordado una segunda vi-



Don Epifanio Fábregues Santander

Ha fallecido
Después de recibir los Santos Sacramentos
Q. E. P. D.

Sus hijas, hijos políticos, nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan asistir al rosario que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Nicolás, a las cuatro de la tarde del día de hoy, y seguidamente a la conducción del cadáver; como igualmente al funeral, que se celebrará en la misma Iglesia, el sábado 14, a las once.

Casa mortuoria: Danús, 4.
No se invita particularmente

sita a la ciudad del Turia que le había anunciado; una comisión de la Excmo. Audiencia, presidida por el Sr. Presidente accidental; el Claustro de Profesores del Seminario, presidido por el Rector, M. I. Sr. D. Bartolomé Pascual, Lectoral; el presidente de la Diputación, don Juan Massanet y Verd; una comisión de Telegrafos, compuesta del director, señor Zornoza, del sub-director, señor Alcover, y del oficial señor Pomar; el Administrador principal de Correos, señor García Sansaloni; el señor Conde de Ribas; el personal de la Curia Eclesiástica, presidido por el Fiscal, Rdo. señor don Francisco Esteve; el presidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía, don Bernardo Riera; los Párrocos de Palma, de los suburbios y de distintos pueblos, y numerosos señores sacerdotes; el presidente de la «Sociedad protectora de los animales y de las plantas», señor Pol; dos comisiones de la Congregación Mariana y de San Luis Gonzaga instalada en la iglesia de Montesión, formada la de la sección mayor por don Mariano Barceló, don Sebastián Mora y don Jaime de España y la de la sección menor por don José Pons, don Pedro Crespi, don Juan Palou de Comasema, don Ignacio Ribas y don Victoriano Isasi; una comisión de Padres Franciscanos; otra del Círculo de Obreros Católicos; otra de los Seglares católicos, presidida ésta por el señor Bua-des; y el M. I. señor don Sebastián Juan Sampol de Palós, Arcipreste de la Catedral de Menorca.

Muchas otras distinguidas personas y comisiones continuaban entrando a bordo para saludar a Su Ilmo., mas se ha interrumpido el desfile por haberse así dispuesto en atención a que en el muelle solo debía recibir el Prelado al elemento oficial.

El Prelado salta a tierra

Seguidamente el ilmo. Prelado, precedido de los maceros del Ayuntamiento y del señor Alcalde y seguido de los M. I. señores Capitulares y del elemento oficial, ha bajado por la escalinilla, a cubierta, para saltar a tierra. Al poner el pie en la plancha, varios fotógrafos han impresionado distintas placas y el público le ha vuelto a vitorear y a aplaudir. Al saltar a tierra, ha sonado entusiasta salva de aplausos y se han repetido los vitores.

El Prelado ha bendecido al pueblo. El recibimiento ha sido cariñoso y reverente, entusiasta y popular.

En marcha hacia la Catedral

El señor Obispo ha subido, invitado por el señor Alcalde, y acompañado de éste, al carruaje en que la autoridad municipal se había trasladado al muelle y que era del Excmo. Sr. don Joaquín Aguiló. En dicho carruaje, una victoria, había dos almoadones, uno con el escudo de Palma pintado y el otro con las insignias Pontificales, también pintadas. En el pescante, al lado del cocher, iba, con el nuevo uniforme de gala, el Conserje del Ayuntamiento. Cuando el Prelado hubo subido al carruaje, volvíeron a sonar fuertes, calurosos aplausos y vitores entusiastas. El bendado y atrayente Prelado contestaba a tan cariñosas demostraciones de afecto con la sonrisa en los labios y bendiciendo al pueblo.

Y se ha puesto en marcha la comitiva sonando nuevos aplausos y volviendo el Prelado a bendecir al pueblo. Abrían la marcha en la comitiva dos guardias municipales montados, tras de los cuales iba el carruaje con el Sr. Obispo y el Sr. Alcalde; en otro carruaje iba la Comisión Capitalar y en otros el Ayuntamiento con los maceros y Maestro de ceremonias, Sr. Peyró; cerraban la marcha otros dos guardias municipales montados, que, como los dos primeros, iban con el traje de gala.

Los aplausos del público iban sucediéndose al paso de la comitiva por el muelle. El Patronato Obrero ha presenciado el paso desde la acera inmediata a la Riba antigua; los pequeños llevaban sendas banderitas españolas, que

agitaban al paso del carruaje en que iba el Prelado.

La comitiva se ha dirigido, desde el muelle, a la Catedral por las calles de la Marina, Conquistador, Victoria y Palacio. En las casas del tránsito, asomábanse a los balcones y ventanas racimos de personas que saludaban con la mano al ilmo. Sr. Obispo. Este correspondía bendiciéndolas.

En la Catedral

En la plaza de la Seo se había estacionado numerosísimo público, ávido de presenciar la entrada del señor Obispo en la suntuosa Basílica. En la puerta de ésta, esperan a Su Ilustrísima el Cabildo y Clero Catedral, con hábitos de coro.

Al penetrar en la plaza el coche que conducía a Su Ilustrísima y al señor Alcalde ha resonado fuerte salva de aplausos acompañados de vitores y aclamaciones que han durado largo rato. Su Ilustrísima se ha apeado, dando a besar su anillo al Cabildo y Clero, que le han saludado afectuosamente. El Sr. Obispo contestaba a todos con amabilidad, penetrando luego en el templo. Entonces el órgano ha dejado oír los acordes de vibrante marcha y el Obispo ha bendecido el aspersorio que le ha dado el M. I. Sr. Arcediano y se ha arrodillado orando breve rato ante el Santísimo de la capilla parroquial. Luego, precedido del Cabildo y Clero Catedral y seguido del Ayuntamiento se ha encaminado el Prelado, en medio de la multitud que se agolpaba, formando dos compactas columnas y a la cual el Prelado bendecía afectuosamente, a la capilla de San Pedro, donde, arrodillado, ha orado largo rato. Seguidamente se ha dirigido con sus acompañantes, excepto el Ayuntamiento, que tomó asiento en el sitio de costumbre, al Presbiterio, desde donde, después de breve oración, ha bendecido al pueblo.

El Prelado y sus acompañantes se han encaminado luego hacia el portal del Mirador.

Hacia el Palacio Episcopal

Al salir Su Ilustrísima al Mirador, la muchedumbre ha vuelto a prorrumpir en salvas de aplausos y aclamaciones al señor Obispo, y a Valencia. Al mismo tiempo, rompiendo el orden que policías y guardia municipal procuraban conservar, el público se ha acercado entusiastamente el venerable Prelado para besarle el anillo. Su Ilustrísima, sonriente y afable, tendía la mano a todos. Para salvar el corto trayecto que media entre la Basílica y el Palacio Su Ilustrísima ha necesitado más de veinte minutos, tal era la aglomeración de gente que le apretujaba ávida de besarle el anillo. Los aplausos y vitores se han sucedido sin cesar y el Prelado contestaba bendiciendo cariñosamente a todos.

En el Palacio Episcopal

Al penetrar Su Ilustrísima en el Palacio Episcopal, el entusiasmo ha crecido aún más. Los seminaristas que se hallaban agrupados en aquel sitio han rompido con el canto del «Sacerdos et Pontifex»; los Exploradores Mallorquines que se hallaban formados han presentado bordones y su banda de cornetas y tambores ha saludado al Obispo con la Marcha Real. Al mismo tiempo, en el propio patio resonaban vitores y aplausos.

Su Ilustrísima y la comitiva han subido en el Palacio Episcopal, en cuya escalera, adornada con macetas, y dependencias estaban distribuidos los Boy-scouts, encaminándose al Salón del Trono.

La recepción

Su Ilustrísima, rodeado de los Muy Ilustres Sres. Arcipreste y Maestrescuela, del Gobernador Eclesiástico y de los Maestros de Ceremonias, ha subido al Trono, comenzando la recepción de entidades y público.

Han desfilado:
El ilmo. Cabildo, Excmo. Ayuntamiento, el Presidente de la Audiencia, Sr. Prat, con el Fiscal, Sr. Acuaroni y el Secretario de Sala, D. Jaime Serra.

El Vicario General Castrense, el Seminario con el Claustro de Profesores, Seminaristas y Latinistas, Empleados de la Curia y Secretaría eclesiásticas.

Después han desfilado comisiones de todas las Ordenes de Religiosos y Religiosas, numerosos Párrocos, Vicarios in capite y clero secular de Palma y los pueblos y representaciones de todas las Congregaciones y Asociaciones católicas de esta ciudad y numerosas distinguidas personalidades y numerosísimo público.

La recepción ha durado larguísimo tiempo, desfilando ante el Prelado algunos miles de personas, de todas clases, sexos y condiciones. Su Ilustrísima a todos ha dado a besar su anillo y a muchos saludado afectuosamente. Sobre todo ha tenido frases de cariño para la gente del pueblo que ha acudido en número extraordinario y para los niños, a quienes acariciaba amorosamente. A los seminaristas les ha acogido con especial amabilidad.

El Rdo. D. Gregorio Linás se ha presentado en representación del Cura-Arcipreste de Santa Eulalia, D. Miguel Miralles, que se halla enfermo. Su Ilustrísima ha encargado al señor Linás que saludase al Rdo. Cura Párroco en nombre suyo, y le dijera que le envía su bendición.

Es imposible anotar las numerosas notas simpaticísimas que se han registrado. Todo el mundo salía satisfechísimo de la amabilidad del nuevo Prelado.

Terminada la recepción, han penetrado en el salón del Trono los Exploradores mallorquines y a pesar de que, para no aumentar su cansancio, el comisario señor Sureda Blanes le ha indicado que los recibiera colectivamente, el Prelado ha querido que todos desfilaran uno a uno, como así han hecho en medio de especial afectuosidad de Su Ilustrísima.

Bando del Alcalde

Esta mañana al son de la banda de tambores del Ayuntamiento, se ha publicado el siguiente bando:

«Alcalde de la Ciudad de Palma.

Habiéndome señalado la tarde del domingo próximo, día 15 de los corrientes, para la entrada pública en esta capital del ilmo. y Rdo. señor Obispo de esta Diócesis, Doctor don Rigoberto Doménech y Valls, el Excelentísimo Ayuntamiento de acuerdo con el ilmo. Cabildo eclesiástico de esta Santa Iglesia Catedral Basílica, ha dispuesto que se verifique este acto en la forma siguiente:

A las tres y cuarto de la tarde repique general de campanas anunciando la salida de la comitiva de la Casa Consistorial, abriendo la marcha la guardia municipal montada, la banda de tambores del Ayuntamiento, una sección de la guardia municipal, la banda del Regimiento de Palma n.º 61, las sociedades, congregaciones e invitados, los alcaldes de barrio, representaciones oficiales, Cuerpo diplomático y títulos del Reino, presididos por el Ayuntamiento.

La comitiva recorrerá las calles de Colón, Cererols, Plaza Mayor, calles de San Miguel, Olmos y plaza de Jesús, siguiendo hasta el monumento a Ramón Lull.

Recibido en este punto el ilmo. y Rdo. señor Obispo por el Cabildo Municipal, se dirigirá la comitiva al Convento de Religiosas de Santa Magdalena, el que solamente penetrarán los elementos oficiales a fin de evitar aglomeraciones dado lo reducido del templo.

El ilmo. y Rdo. Sr. Obispo se dirigirá al altar mayor donde será revestido con los ornamentos pontificales, ocupando el Excmo. Ayuntamiento e invitados los sitios designados al efecto.

Revestido el ilmo. y Rdo. Sr. Obispo y sentado en el presbiterio, entrarán en el templo las Comunidades religiosas, el clero parroquial y el Cabildo Catedral, poniéndose acto seguido en marcha la comitiva cívica que habrá quedado en la calle de San Jaime, siguiendo el clero, el ilmo. y Rdo. Sr. Obispo bajo palio, cuyas varas serán llevadas por Sres. concejales, el elemento oficial, y cerrando la

FRANQUEO CONCERTADO

marcha el Ayuntamiento presidido por el Sr. Alcalde.

La comitiva seguirá el siguiente itinerario: Calles de San Jaime, Brondo, San Nicolás, Veri, plaza del Rosario, calles de Saffro Domingo, Jaime II, Colón, Plaza de Cort y calle de Palacio, entrando en la Catedral por la puerta principal, en cuyo templo se celebrarán las ceremonias propias de la solemnidad.

El Excmo. Ayuntamiento invita a este vecindario a que se asocie al expresado acto concurriendo al mismo y adornando las fachadas de las vías del curso señalado, contribuyendo así al mayor lucimiento del mismo y dando una prueba de deferencia al nuevo Prelado.—Palma 13 de Octubre de 1916.—El Alcalde Nicolás Alemany.—Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, el Secretario, D. Benito Pons Fábregues.

El Dr. Doménech y la Casa de los Obreros de Valencia

Nuestro estimado colega «Diario de Valencia» dice lo siguiente en su número del martes último:

«Ayer tarde visitó el Ilustrísimo señor Obispo de Mallorca la Casa de los Obreros. Aprovechando la visita, la Junta directiva hizo solemne entrega al señor Doménech del título de protector benemérito de la Casa, a la que tanto cariño ha venido demostrando y al que los obreros católicos corresponden reverentemente.

Se improvisó con tal motivo un pequeño acto de homenaje. Empezó el secretario de la Casa, señor Asensi, leyendo un certificado del acta de la sesión de la Junta directiva en que recayó aquel acuerdo; el presidente, Sr. Esteve Victoria, leyó un Mensaje de gratitud y de afecto hacia el Episcopado español y

la persona del Sr. Doménech; se leyeron también dos hermosas poesías de los socios Sres. Verdaguier y Caballero, y cerró el acto el doctor Doménech, que alentó a la Casa de los Obreros a proseguir en su labor y por el camino emprendido de la sindicación cristiana.

Recorrió luego el Obispo de Mallorca las dependencias de la Casa, de todo lo cual quedó muy satisfecho. También lo quedó la numerosa concurrencia, que aplaudió al doctor Doménech y besó reverente Oente su anillo pastoral».

El Patronato Obrero.—Comida a los pobres

El Patronato Obrero ha acordado asistir con sus escuelas, *trabajadores* y *Seglars*, al recibimiento del Obispo.

También asistirá el próximo domingo, en mayor número de personas, por ser día festivo, a la entrada del nuevo Prelado.

Leemos en el último número de *El Seglar Católico*:

«Deseoso el Sr. Obispo Dr. D. Rigoberto Doménech de obsequiar a los pobres de nuestra ciudad el día de su entrada en Palma, costeó para ellos una comida extraordinaria en la Cocina Económica del Patronato Obrero, a las doce del día 15 de Octubre.

Reparten los bonos, que son personales e intransferibles, los Rdos. Párrocos de nuestra ciudad y las señoras y caballeros de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Esperamos que los pobres favorecidos sabrán agradecer a nuestro Prelado su bondad y generosidad para con ellos».

Los Congregantes marianos

El Director de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga establecida en la iglesia de Montesión,

Rdo. P. Vicente Guimerá, S. J., ha dirigitado a los Congregantes las siguientes líneas:

«Mis queridos Congregantes: El domingo próximo día 15 del corriente mes, como tiene ya anunciado la prensa local, es el escogido por nuestro venerable Prelado para hacer su entrada triunfal en esta ciudad de Palma, cabeza de la Diócesis.

Todo hijo genuino de la Iglesia debe esforzarse en dar a su Padre y Pastor un caluroso saludo de bienvenida; pero mucho más incumbe esta obligación a los Congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga. Lo primero porque así lo exige el espíritu de obediencia y amor a los superiores, que informa a la Congregación; y lo segundo porque el sabio y virtuoso Padre que el cielo nos envía es al propio tiempo nuestro hermano, es Congregante de María Inmaculada y San Luis, y en mil ocasiones ha dado en la ciudad de Valencia pruebas evidentes del cariño con que mira a la Congregación.

Congregantes amadísimos, el acendrado amor que profesáis a vuestra Inmaculada Madre la Soberana Reina de los Angeles María Santísima, se ha de traducir al presente en una exposición de amor entusiasta hacia vuestro Padre y hermano y habéis de procurar por todos los medios posibles que esta católica ciudad sea con verdad la ciudad de la Palma, es decir la ciudad que venza con su fervor y entusiasmo, el entusiasmo y fervor con que nuestros hermanos del continente han despedido en Alcoy y en Valencia al Ilustre Príncipe de la Iglesia que viene a ser nuestro Pastor.

Las Congregaciones de María Inmaculada y San Luis se reunirán en Mon-

tesión antes de las tres y media de la tarde, y a dicha hora se dispondrán para incorporarse a la comitiva y vestidos con la santa medalla formarán en el desfile.

La Santísima Virgen espera que seguiréis fervorosos las indicaciones de vuestro indigno Director y en retorno derramará sobre vosotros abundancia de gracias celestiales.

Palma, 13 Octubre 1916.—El Director, *Vicente Guimerá, S. J.*

El homenaje de la Juventud Católica

Hemos recibido las siguientes líneas: «*Importantísimo*—La Comisión organizadora comunica a las Asociaciones adheridas que, por razones de ceremonial, se ve obligada a cambiar el sitio y hora señalados para reunirse el domingo.

Los jóvenes que hayan de tomar parte en la manifestación deberán hallarse, a las dos y media de la tarde, en el claustro de San Francisco.

Se anticipa la hora y se cambia de sitio porque el grupo de entidades adheridas deberá figurar en la comitiva que se organizará en el Ayuntamiento, a las dos y tres cuartos, según rezan las invitaciones circuladas.

Por cierto que, con objeto de evitar innecesarias molestias, la Comisión indicó que bastaba invitar, como así se ha hecho, colectivamente, a todas las Asociaciones juveniles adheridas. Por lo tanto, en esta invitación colectiva van incluidas todas ellas.

Los estandartes se colocarán en primera fila del grupo. Seguirán luego los jóvenes sin medalla ni distintivos, y cerrará el grupo, presidiéndolo, los Directores y Presidentes de las distintas entidades.

La Comisión ruega a todos la mayor puntualidad».

La Orden Tercera de la iglesia de los RR. PP. Capuchinos

De la Orden Tercera de la iglesia de los RR. PP. Capuchinos hemos recibido el siguiente aviso:

«Habiendo dispuesto la Dirección del Distrito la asistencia de la Hermandad al acto de la entrada solemne de nuestro Ilmo. Prelado, que tendrá lugar el próximo domingo a las cuatro de la tarde, se convoca a todos los Terciarios para las tres menos cuarto en la iglesia de Capuchinos con el fin de ir todos juntos en corporación. Se recomienda, a todos, la asistencia, la puntualidad y la insignia.

La función reglamentaria de este mes queda trasladada al cuarto domingo y la de la Pia Unión al quinto».

Telegrama del Papa

El Ilmo. Dr. Doménech ha recibido un telegrama de la Santa Sede que, traducido al castellano, dice así:

«Roma, 11 (15 15)

El Padre Santo agradece el filial homenaje enviado por Su Ilmo., el Cardenal Primado y otros Obispos en el día de vuestra consagración episcopal y los votos hechos por Vos y por vuestros diocesanos y envía la Bendición Apostólica.

Cardenal Gasparri

¡¡Truk!!

Saquito ideal para limpieza 40 céntimos. Se vende en todas partes

Compañía de los Ferrocarriles DE MALLORCA

Habiendo quedado, por falta de dividendos pasivos, fuera de circulación a tener de lo dispuesto en el artículo 18 de los Estatutos de esta Compañía las acciones de la serie segunda, números: 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559 y 5109 y caducadas por no haberse cobrado los dividendos correspondientes: 1.065, 4.696, 4.697, 5.108, 5.109, 5.202, 5.205, 6.649, 6.650, 6.653, 6.654, 6.959, 6.940, 6.942, 6.943, 6.970, 6.991, según dispone el artículo 18 de los propios Estatutos, se publican los meros de dichas acciones, a fin de que la Junta Administrativa pueda efectuar venta de las mismas después de transcurrido, desde la publicación, el plazo quince días, de conformidad con lo preceptuado en el referido artículo 19, como en este caso títulos por duplicado, reemplazo de los antiguos, que quedan anulados.

Palma 10 de Octubre de 1916—Presidente, Juan Marqués.—Por acuerdo de la J. A., Rafael Planes, Vocal Secretario.

Cuanto más dentíficos nacen, incommovible se levanta sobre el suelo de medio siglo el «Licor del Pobo».

La mejor solución alcalina se da con la SAL VICHY-ETAT, preparación superior a todos los preparados oficiales. Facilita la digestión y evita infecciones. Cura de verdad el reuma, la gota, etc. *Diez centimos el paquete SAL VICHY-ETAT* un litro de agua. Una peseta el paquete de 12 paquetes.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea DESDE MADRID

Madrid, 13 (1'00)

Comunicado oficial austriaco

Viena.—(Radiograma).—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial: «En Rumania en la zona fronteriza de Brassó desalojamos a los rumanos de sus posiciones.

Recuperamos Zeikaerada. En Girveny resistió el enemigo.

En el frente italiano continúa la lucha en el frente Sur y en la costa, hasta Wipach.

Los italianos penetraron en nuestras posiciones del sur de Navarse, pero les desalojamos enseguida.

Continúa la lucha en dicho sitio, habiendo hecho nosotros 1.400 prisioneros.

La aviación ha estado muy activa sobre varios puntos».

El libro encarnado austro-húngaro

Viena.—Austria-Hungría ha publicado el libro encarnado referente a Rumania para demostrar que la voluntad del último Rey rumano era de mantener la neutralidad, y la perfidia de Bratiano.

El Rey de Baviera gravemente enfermo

Nauen.—(Radiograma).—El Rey de Baviera se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una hemorragia estomacal.

Consejo de Ministros

Madrid, 13 (1'00)

En Palacio

Se ha celebrado Consejo de Ministros en Palacio bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

El jefe del Gobierno informó al Monarca, en su discurso de los debates en el Parlamento.

Expuso la confianza del Gobierno en el programa económico que se realiza, para el cual se cuenta con la constancia de la mayoría.

Trató también de la incursión de submarinos en América.

Desde Palacio los Ministros fueron a la Presidencia para tratar asuntos administrativos.

Las Cortes

Madrid, 13 (1'00)

CONGRESO

En la Cámara popular preside el señor Villanueva.

En el banco azul se sientan los Ministros de Fomento, señor Gasset y de Gobernación, señor Ruiz Jiménez.

Después de dedicarle elogios, el señor Ruiz Jiménez propone en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte del señor Vicenti.

El señor Domínguez pide que el Banco de España efectúe operaciones de crédito con los agricultores, conforme al convenio de 1912.

El *Ministro de Fomento* recuerda los actuales proyectos del crédito agrícola del señor Alba.

Se entra en la orden del día.

El señor Cánovas interviene en el debate sobre el arriendo de las minas de Almadén, pidiendo seguridades para las ventajas esperadas y que se asignen pensiones a los obreros.

El señor Arce le contesta.

El señor Vidal reclama que se corrijan las deficiencias de administración.

Le contesta también el señor Arce.

El señor Ventosa dice que el proyecto era resolver y expresa el temor de que el arrendatario devuelva las minas arruinadas.

Las desventajas del mercurio español en el mercado, las achaca a las deficiencias del contrato.

Añade que la aprobación del proyecto implica una prórroga en la venta exclusiva que se tiene concedida a Rostschil.

Le contesta el señor Gascón. Dice que el proyecto responde a la necesidad de terminar el deplorable estado actual y que el arriendo en nada perjudicará la propiedad.

Rectifica el señor Ventosa.

El señor Conde coincide con las apreciaciones del señor La Cierva.

Dice que los reformistas votarán en contra del proyecto.

Se levanta la sesión.

De esta mañana

Madrid, 13 (5'30)

Comunicado oficial alemán

Nauen.—(Radiograma de las once de la noche).—El Gran Cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial:

«Se combate en el Somme. Hicimos fracasar la mayoría de los ataques ingleses.

En las regiones de Guedencourt y Sare rechazamos seis asaltos.

En el frente Morval a Brachavesnes, rechazamos ataques en Genemont y Chaulnes.

Se combate en Stenberburgen.

Los rumanos empiezan a ceder en el frente del Este. Estos dos últimos días aprisionamos 18 oficiales.

En los Balcanes no hay novedad.

En Macedonia rechazamos un ataque».

Parte oficial francés de la noche

París.—Se ha publicado el siguiente parte oficial francés de la noche:

«En el Somme progresamos al Sur de Saint Dimen.

Cañoneamos con éxito, la fábrica de gases asfixiantes de Mulhoik.

En Oriente los serbios han penetrado en Broca.

Los aviones franceses han bombardeado Prilep y Filipópolis».

Rey de Baviera fallecido

Poldhu.—(Radiograma).— Dicen de

En el banco azul se sienta el Ministro de la Guerra, general Luque.

Este ofrece estudiar el asunto de la guarnición en Salamanca, medida que considera necesaria por la situación estratégica de la población.

El señor *Arzobispo de Tarragona* pide que se paguen los atrasos a los maestros y que éstos no dependan de los Ayuntamientos ni de las Diputaciones.

Se entra en la orden del día.

Se vota definitivamente el proyecto sobre ascenso de los oficiales y jefes de Gobernación.

Se pone a discusión el proyecto de reformas militares.

El señor *Ochando* trata de la defensa de las costas. Opina que sin buenas carreteras y caminos no se podrá hacer nada con eficacia. Señala el exceso cupo designado, especialmente para la defensa de las Baleares y Canarias y aboga para que se organice mejor la guarnición de Canarias.

Opina que es lesiva al interés del país la amortización del personal.

Demuestra las posibilidades que existen para intensificar la producción de las fábricas militares.

Combate la supresión de las Comandancias de la Benemérita, de los batallones de Cazadores, de las Comandancias de Ingenieros y de las cruces pensionadas.

El *Ministro de la Guerra*, señor *Luque*, anuncia que recogerá las observaciones.

El señor *Arzobispo de Tarragona* habla por alusiones.

Coincide con el señor Ochando en la inferioridad del cupo que se propone y añade que debemos igualarnos a los Balcanes.

Aplande el aumento de la Caballería. Hace notar que se posterga a los capellanes castrenses, pues, dice, sólo se deja un coronel para trescientos oficiales eclesiásticos.

Aboga por que los cargos sedentarios los desempeñe el personal de reserva.

Censura las omisiones de la Benemérita y del Cuerpo de Carabineros.

Combate la proyectada escala cerrada. Dice que la forma ideal del ascenso, es por medio de la elección, sin favoritismo.

El *General Luque* alaba la competencia del Prelado y ofrece contestar a sus indicaciones.

Y se levanta la sesión.

La Bolsa

Madrid, 13 (1'00)

Cotización del sábado

Interior contado	75 00
Amortizable 5 por 100	97 50
Amortizable nuevo	90 70
Banco de España	44 00
Compañía Tabacalera	285 00
Francos	85 05
Libras	25 62
Exterior	82 60

Política

Madrid, 13 (1'00)

Viaje del Conde de Romanones y del Marqués de San Sebastián

El jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, marcha hoy a San Sebastián a fin de dar el pésame a la familia del señor Barroso.

Su viaje coincide con el del Rey que también va a San Sebastián.

Las Normales

El señor *Arzobispo de Tarragona* interpretará hoy en el Congreso sobre la suspensión de cátedras en las Escuelas normales de maestros.

La neutralidad

El diputado republicano señor Domingo, ha anunciado al Conde de Romanones que interpelará sobre la neutralidad.

Dismisión

Por disconformidad ha dimitido el señor Galarza, de presidente de la Comisión del Catastro.

La enmienda de los ciervistas

La enmienda de los ciervistas al proyecto de arriendo de las minas de Almadén se reduce a un sólo artículo para sustituir el régimen actual, proponiendo se conceda cooperación en los beneficios a los obreros.

También se propone modificar el sistema de retiro para los trabajadores.

Las reformas militares

Ha sido presentada una enmienda al proyecto de reformas militares, pidiendo que las plazas de Cádiz, El Ferrol y Cartagena se hallen en todo tiempo bajo la tutela de ramo de Marina, con jurisdicción en los fuertes y demás dependencias militares.

La Comisión de Presupuestos

Son objeto de grandes comentarios las dificultades con que tropieza el Gobierno para sustituir el Presidente de la Comisión de Presupuestos en el Senado.

Varios han declinado el honor por los obstáculos fundamentales que advierten.

La ley de timbre

Se han reunido los empresarios de teatro acordando elevar al Ministro de Hacienda una moción sobre perjuicios de la ley del timbre.

Noticias varias

Madrid, 13 (1'00)

La fiesta del Pilar

La fiesta de la Virgen del Pilar ha resultado solemnisísima en los templos de Madrid.

Las procesiones recorrieron las calles. En el Centro aragonés se ha celebrado gran fiesta.

Fiesta hispano-americana

En la Unión Ibero-Americana, bajo la presidencia del Ministro de Estado y con asistencia de representantes de todos los países americanos, se han cambiado impresiones a fin de estrechar las relaciones hispano-americanas.

Hablaron los señores Gimeno y Rodríguez Sampedro.

Se firmó un mensaje de simpatía a los pueblos americanos.

Se obsequió con un lunch a los asistentes.

La cosecha de trigo

El Alcalde de Barcelona y representantes harineros se han reunido con el Director de Comercio, Sr. Marqués de Cortina.

Los harineros catalanes se quejan de la prohibición de importar trigo del interior, cuando del exterior llega con gran retraso.

El marqués de Cortina expuso las dificultades para entregar las 25.000 toneladas que ofreció la Junta de Transportes, pero ofreció ordenar la entrada de trigo interior.

Anunció que de la Argentina saldrá en breve un barco con 3.000 toneladas de trigo.

De esta mañana

Madrid, 13 (5'30)

DESORDENES EN LA CORUÑA

Telegrama oficial

El Gobernador civil de La Coruña comunica que el Comandante de la Benemérita del puesto de Neira, acompañado de los agentes de embargo y toda la fuerza concentrada, iban a practicar embargos.

Les salió al encuentro un numeroso grupo de mujeres y hombres armados de haces y gadañas en actitud hostil.

El capitán de la Benemérita se adelantó, acompañado del teniente Blando y comprendiendo enseguida que dicho grupo se hallaba dispuesto a impedir que se

hicieran los embargos, les rogó que pusieran su actitud, resultando inútiles todos los esfuerzos para disuadirlos.

Varias mujeres destacándose del grupo, se abalanzaron sobre la fuerza armada, gritando: «A ellos».

El capitán les dio el alto, anunciándoles que se vería en el caso de hacer fuego, mas dichas mujeres, sin hacer caso de las palabras del capitán, siguieron su camino con el propósito de desarmar a los guardias.

Estos armaron a los fusiles cuchillos a pesar de lo cual el grupo de mujeres logró intercalarse entre los guardias, agrediendo a pedradas.

Los guardias al verse agredidos dispararon sus fusiles y entonces salió en defensa de las mujeres un grupo de hombres que se hallaba apostado en una carretera próxima al lugar donde se desarrollaba el suceso.

El grupo de hombres trató de repeler la agresión de la Benemérita, y lejos de aterrizzarse ante el fuego de ésta, siguió en su actitud hostil, intentando desarmar a los Guardias.

Estos dispararon nuevamente.

Un sujeto disparó un revólver a boca de jarro, contra el capitán y teniente de la Benemérita, recibiendo un sablazo.

El capitán con sus fuerzas marchó luego a casa del Alcalde para evitar que las turbas agredieran a éste.

Resultaron: dos guardias heridos y otros contusos y tres paisanos muertos y cuatro heridos.

El Gobernador civil acompañado de más fuerza se dirigió al lugar del suceso.

Continúa la excitación, temiéndose que mañana ocurran nuevos desórdenes.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 13 (5'30)

Catedrático fallecido

Ha fallecido el catedrático de la Facultad de Ciencias de esta Universidad don Lauro Clariana.

La festividad de ayer

Ayer, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Pilar, la Guardia civil celebró una fiesta religiosa en honor de su Patrona, en la iglesia de San Agustín.

Asistieron las autoridades.

El desfile de las fuerzas por las Ramblas fué presenciado por mucha gente.

La colonia aragonesa también rindió culto a la Patrona de Zaragoza celebrando una fiesta en la iglesia del Buen Suceso.

Por la tarde, en el Centro Aragonés se representó el drama de costumbres aragonesas «La Dolores» y por la noche dió un concierto el orfeón de Graus.

Homenaje a Cristóbal Colón

En conmemoración del descubrimiento de América, se celebró ayer un homenaje a Cristóbal Colón en la Casa Americana.

Asistieron al acto las autoridades, corporaciones, comisiones, fuerzas militares y el Cuerpo Consular.

Se colocó una monumental corona en la columna que sostiene la estatua de Cristóbal Colón.

Luego se organizó una manifestación que, recorriendo varias calles y las Ramblas, se dirigió al puerto, parándose ante la estatua del homenajeado.

Pronunciaron discursos enalteciendo la personalidad de Colón el Presidente de la Casa América, el Cónsul de la República Argentina, el Presidente de la Escuela de Comercio y el Alcalde accidental.

Este último pronunció dos discursos: uno en castellano y otro en catalán.

Del mar

Hoy ha llegado, procedente de el vapor «Rey Jaime I».

Ayer salieron los vapores «Mallorca», para Ibiza y Alanya respectivamente.

Esta mañana ha salido para el vapor «Ciudad de Palma».

Hoy debe salir, para Barcelona, el vapor «Bellver».

Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime I».

Boletín Religioso

MANANA

Santos.—San Calixto, papa. **Cuarenta Horas.**—Cometa *Eulalia* en honor del Santo. **Exposición a las siete y tres cuartos.** Horas mayores; por la tarde, a las tres y tres cuartos; a las seis y tres cuartos, Triduo con sermón y Septenario y reserva de S. **Otras funciones.**—En la noche del 14 de Octubre Nocturna por el templo.

Visita.—Nuestra Señora del Santo Hospital.

La subida del pan

Los fabricantes de harinas y panaderos proponen una fórmula al Gobierno que impedirá la subida del pan.

Consagración del Obispo Muñoz

A las once y media llegó el Nuncio de S. S. para consagrar al Obispo de Vich, Doctor Muñoz.

Será recibido por las Asociaciones católicas.

El Nuncio se dirigirá desde la noche a la Catedral y a las cuatro de la tarde recibirá, en el Obispedio, a las autoridades.

Entidad disuelta

Por haber dimitido el cargo de presidente, el Padre Palau, se ha disuelto la Acción Social Popular.

En Montesión La fiesta del Pilar

En la iglesia de Montesión celebró ayer, con solemnidad y esplendor, los actos en honor de Nuestra Señora del Pilar, costeados por la colonia aragonesa de esta ciudad y por la Compañía de la Virgen del Pilar.

El templo lucía sus mejores galas, la capilla de la Virgen aparecía adornada con flores e iluminada con gran profusión.

Por la mañana, a las siete y media, se celebró la Misa de Comunión general, que celebró el Fiscal eclesiástico, Rdo. D. Fr. Esteve. La Comunión vió concurrir a más de 400 personas.

A las diez y media empezó el Nuncio, habiendo sido el celebrante el Ilustre Sr. D. Nadal Garau, Decano, titulado de Diácono un Rdo. P. Caserio, de Subdiácono un Rdo. P. Caserio, de Pbro. asistente el Rdo. Sr. La Ocupó el púlpito, pronunciando un extenso sermón, en el que habló de la vocación de la Virgen del Pilar, el Rdo. Sr. D. Mateo Garau, Párroco, cantó por el coro, alternando con el coro, la hermosa Misa de Angélica y zada.

A las doce celebró, con una Misa de su Patrona la fuerza de la Guardia civil de esta Comandancia, Asistió a dicho Instituto y la oficialidad misma.

Por la tarde, expuesta S. D. M. Trisagio a dos coros, alternando con el pueblo con el coro. Luego, leyendo P. Vicente Guimerá, Asistente de Jesús, pronunció un sermón, en el que probó la aparición de la Virgen en Zaragoza. Efectuada la Misa, se celebró un Triduo con sermón y Septenario, se dirigió al pie de la Virgen, cantando allí el Himno.

Del mar

Hoy ha llegado, procedente de el vapor «Rey Jaime I».

Ayer salieron los vapores «Mallorca», para Ibiza y Alanya respectivamente.

Esta mañana ha salido para el vapor «Ciudad de Palma».

Hoy debe salir, para Barcelona, el vapor «Bellver».

Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime I».